

# Да здравствует Международный женский день!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

29 (2790) 8 марта 1949 года Вторник. Цена 20 коп.

Международный женский день в этом году трудящиеся СССР встречают в обстановке нового производственного и политического под'ема. Советский народ самоотверженно трудится для претворения в жизнь сталинского пятилетнего плана. Вдохновляемые великими идеями Ленина—Сталина, советские женщины вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

### АКТИВНЫЕ УЧАСТНИЦЫ СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА

Сегодня, 8-е марта—Международный женский день. В этом году, четвертом году послевоенной сталинской пятилетки советский народ празднует 8-е марта в обстановке трудовых побед. Советские женщины гордятся успехами, достигнутыми в послевоенные годы нашим социалистическим отечеством. Много труда вкладывают они в строящееся величественное здание коммунизма.

Владимир Ильич Ленин не раз подчеркивал, что построить социалистическое общество без самого активного и всестороннего участия широких масс женщин невозможно. Товарищ Сталин неустанно заботится о вовлечении женщин в строительство коммунистического общества.

Немало женских имен вписано в славную историю первых сталинских пятилеток. Героизм советских женщин в годы Великой Отечественной войны человечество никогда не забудет. Переноса немощные тяготы и лишения, работницы на заводах и фабриках, в шахтах и нефтяных промыслах ковали победу над врагом.

Неоценимую помощь Советской Армии оказали колхозницы. Они вынесли на своих плечах все трудности ведения сельского хозяйства в военное время. Многие женщины проявили себя славными патриотками, сражаясь в рядах Советской Армии и партизанских отрядах.

В наши дни женщины самоотверженно борются за досрочное выполнение послевоенного сталинского пятилетнего плана. Нет сейчас в стране такой области общественной деятельности, такой отрасли народного хозяйства и культуры, где бы женщины не проявили себя, как активный строитель коммунизма.

Всеобщей известностью пользуются в стране стахановки Екатерина Барышникова, Мария Волкова, Клавдия Зенова и другие. Благодарный почин этих женщин—передовиков социалистического соревнования был подхвачен миллионами советских людей.

Много знатных женщин, воспитанных партией большевиков, на предприятиях и стройках нашего города. В их числе бригадир комсомольско-молодежной бригады Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина комсомолка Галина Овчинникова, которая выступила инициатором соревнования за овладение проектно-техническими нормами 1950 года. Ее примеру последовали другие стахановки завода, значительно превысившие нормы 1950 года. Комсомолки Алтая оказали Галине Овчинниковой большое доверие и избрали ее делегатом на XI съезд ВЛКСМ.

Передовые женщины в нашей стране пользуются всенародным почетом и уважением. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, сотни женщин избраны депутатами Верховных Советов

Союзных и Автономных республик, сотни тысяч женщин работают в местных Советах, сотни тысяч женщин избраны народными судьями и народными заседателями.

Депутатом Верховного Совета РСФСР от Рубцовского избирательного округа единодушно избрана верная дочь советского народа мастер цеха шасси Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина Вера Сергеевна Кошкарлова, депутатом краевого Совета—контролер лаборатории завода «Алтайсельмаш» Екатерина Наездникова.

В наш городской Совет депутатов трудящихся избрано 65 женщин и почти столько же в народные судьи и народные заседатели.

Большим уважением и авторитетом пользуются депутаты городского Совета активистки: домохозяйка Ольга Федоровна Мокроусова, артистка драмтеатра Елена Лукьяновна Ершова, технолог Алтайского тракторного завода Антонина Викторовна Вихляева и много других.

Трудящиеся нашего города добиваются значительных успехов в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Тракторозаводцы за два месяца этого года уже высвободили для нужд государства путем ускорения оборачиваемости средств свыше одного миллиона рублей. В это дело внесли свой вклад наши женщины-труженицы—пламенные патриотки Родины.

Наша партия и советское правительство неустанно заботятся о женщине-матери, помогают ей в воспитании детей. Непрерывно растет материальное благосостояние трудящихся. Об этом свидетельствует постановление партии и правительства о новом снижении цен на товары массового потребления.

Иначе живет трудящаяся женщина в капиталистических странах. При сокращении производства женщин в первую очередь выгоняют с завода, и они пополняют армию безработных. Безработица, бездомность, забота о куске хлеба для голодных детей, об их горькой судьбе изнуряет пролетарок. Над крестьянкой в капиталистических странах висит вечная угроза разорения.

Коммунистическая партия воспитывает советских женщин в духе горячего патриотизма и национальной гордости за свою великую социалистическую Родину. Советские женщины являются передовым боевым отрядом международной демократической федерации женщин, борющейся за прочный мир, за свободу и демократию против поджигателей новой войны.

Сегодня в день 8 марта советские женщины вновь и вновь с любовью и благодарностью обращают взоры к своему лучшему учителю и другу великому Сталину, который ведет нашу страну к коммунизму.

Да здравствует Международный женский день—8-е марта!



В Центральном аэроклубе СССР имени Чкалова. На снимке: девушки—летчики и планеристы возвращаются с полетов. Фото Д. Чернова

Преклонитесь ТАСС

### Прием И. В. Сталиным Корейской правительственной делегации

5 марта Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Правительственную Делегацию Корейской Народно-демократической республики в составе председателя Кабинета Министров г-на Ким Ир Сена, заместителя председателя Кабинета Министров и Министра Иностранных Дел г-на Пак Хен Ена, заместителя председателя Кабинета Министров г-на Хон Мен Хи, председателя Го-

сударственной Плановой Комиссии г-на Тен Дюн Тхьяка, Министра Торговли г-на Тяп Си У, Министра Промышленности г-на Пяк Нам Уна и Министра Связи г-на Ден Дю Ю.

На беседе присутствовали Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Посол СССР в Корее Т. Ф. Штыков и Корейский Посол в СССР г-н Дю Ен Ха.

ТАСС

### Семинар руководителей полишкол и кружков

9 марта 1949 года в 7 часов вечера в горпарткабинете состоится очередная семинар руководителей политшкол и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Для руководителей политшкол будет прочитана лекция «Борьба советского народа за выполнение послевоенной пятилетки». Лекцию читает тов. Бурковский.

Вторые 2 часа — семинар к теме «СССР и капиталистический мир». С руководителями кружков будет проведен семинар по работе тов. Сталина «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов». Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

В честь 8-го марта.

### Дела патриоток транспорта

Сотни тружениц железнодорожного узла—передовики соревнуются за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Свердловщица вагонного депо Рубцовка Александра Холодова за три года вывела более шести годовых норм.

Самоотверженно трудятся формовщица Седых из паровозного депо, главные кондукторы Поднякова, Казарина, Петрова, старшие кондукторы Безуглова и Тряпунова, путевая обходчица Терещенко, путевая рабочая Молодцова, автоматчик Безрукова.

Все они уже выполнили годовые нормы и сейчас работают в счет 1951 года.

Женщины — железнодорожницы борются за быстрое продвижение поездов и за сверхплановое накопление государственных средств.

### ЗА РУБЕЖОМ

### Отчет первой польской крестьянской делегации о поездке на Украину

В Варшаве, в главном правлении союза крестьянской взаимопомощи состоялось собрание, на котором первая польская крестьянская делегация рассказала о своей поездке в Украинскую ССР.

Делегаты с благодарностью вспоминали о теплой встрече, устроенной им на пограничной станции, о традиционном хлебе и соли, которыми встретили их украинские колхозники. Но с еще большим восторгом говорили они о людях-строителях социалистической Украины и об их великих делах.

Крестьянин Пахольчик, из села Учизна Варшавского воеводства, сказал:

—Мне 48 лет, я немало повидал на свете и многое видел. Но всего того, что увидел на Украине за короткий срок, мне не пересказать. Советские люди так воспитаны, что из многих народов они создали одну

семью. Там нет различия между руководителем, ученым и человеком физического труда.

Крестьянин Ваврыцук, из села Ходынец Люблинского воеводства, рассказал:

—То, что мы увидели при посещении колхозов, во много раз превзошло наши ожидания. Мы видели прекрасные озимые поля, сотни гектаров колхозных садов, новые дома, новые школы, колхозные электростанции, а главное—увидели людей, создавших эти ценности, людей, полных энтузиазма, несокрушимой веры в свои силы и свое будущее. Мы убедились, что только социализм может привести крестьян к счастливой и культурной жизни. Опыт колхозников Украины мы постараемся использовать у себя.

—Мы видели все, что хотели, и говорили с теми, с кем хотели, заходили в дома колхозников, заглядывали

ли в закрома, осматривали колхозные машины и колхозные фермы, все, что нас интересовало,—сказали делегаты,—и теперь мы знаем, какую огромную силу представляет колхозный строй.

Подытоживая выступления делегатов, председатель польской объединенной рабочей партии Тоних подчеркнул огромное значение поездки польских крестьян для ознакомления с жизнью и строительством советской колхозной деревни.

—Наши мысли,—сказал он,—обращаются к тому человеку, который стал символом борьбы против фашизма, борьбы за мир, символом борьбы за лучшее будущее человечества.

Оратор произнесит здравницу в честь великого Сталина. Все встанут и устроятся в честь товарища И. В. Сталина бурную овацию.

# Слава советской женщине!

## Любовь к своему труду

14 лет работает в хирургическом отделении городской больницы тов. Рудикова Дарья Ефремовна. Работая сначала санитаркой перевязочной, затем санитаркой операционного блока, Дарья Ефремовна своим скромным трудом делает большое благородное дело.

Идет операционный день. У врачей и сестер самый напряженный момент в работе. Дарья Ефремовна необходима, как воздух. Только и слышится:

— Даша, вскипели ли инструменты? Месите.

— Даша, поправьте маску доктору!

— Даша, готов ли раствор мыть руки?

— Даша, подержите больного!

И везде успевают ее быстрые, ловкие руки, все замечают ее зоркие глаза.

Давно закончился операционный день... А Дарья Ефремовна все еще на работе. Закончив уборку, она начинает новую стерилизацию материалов.

— А вдруг будет больше срочных операций, вдруг чего-либо нехватит!

И до поздней ночи тов. Рудикова не уходит домой. Коллектив хирургического отделения глубоко уважает Дарью Ефремовну, как хорошего, честного работника, прекрасного товарища.

Выздоровляющие больные приносят сердечную благодарность скромной русской женщине Дарье Ефремовне Рудиковой, сыгравшей немалую роль в их выздоровлении.

М. П. Вольных,

врач.

## Наш подарок

Горячо подхватили каменщики третий стройплощадки УНР-211 ценные начинания московского каменщика Николая Ольшанова. Мы тоже поддерживаем его призыв—организовать соревнование за быстрейшую сдачу в эксплуатацию готовой жилой площади.

Трудящимся завода нужны квартиры. Это хорошо понимают строители. Вот почему первой же обязанностью нашей является быстрейшая сдача в эксплуатацию жилых зданий.

Чтобы быстрее строить 20-квартирный дом, мы вызвали на социальное соревнование старейшего каменщика нашей стройки Михаила Братченко. Постараемся не сдать темпы, а, наоборот, завоевать первенство в соревновании.

Производя кладку 16-ти квартирного дома, я, вместе с подручной Марией Лазаренко, решила ознаменовать день 8-е марта высокой выработкой. Заранее подготовили раствор, кирпичи, подобрали нужный инстру-

мент. Получив участок работы, приступили к кладке. Время не расходовали зря. Каждая минута шла на полезное дело. Работа спорилась.

Каждый раз к нам подходил ст. прораб стройплощадки т. Айзикович. Проверил, качественно ли кладем кирпич, не нуждаемся ли в материалах.

К концу смены уже можно было подвести итог нашей работы. Оказалось, что я с подручной Марией Лазаренко уложила за 8 часов 740 шлакоблоков, значительно перевыполнив дневное задание.

Свой производственный подарок мы посвятили Международному женскому дню.

А накануне, на комсомольском собрании стройки, мне вручили почетную грамоту горкома ВЛКСМ. На ней значится «Передовику социалистического соревнования». Приложу все силы, чтобы оправдать это почетное звание.

З. Егорова,

каменщик стройки УНР-211.



ЕКАТЕРИНА ИВАНОВНА НАЕЗНИКОВА

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ

Екатерина Ивановна Наездникова... Ты знаешь ее, товарищ. 21 декабря 1947 года в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся мы опускали в избирательный ящик бюллетень с ее именем. Ты должно быть помнишь и биографию Наездниковой—простую и краткую, похожую на биографии тысяч таких же, как она, советских девушек.

Всего несколько месяцев назад Наездникову выдвинули на должность контролера.

Вчера мы побывали на рабочем месте Екатерины Ивановны. Она сидела в своей лаборатории, склонившись над «Микролюксом», прибором определяющим диаметр детали.

Ежедневно более ста инструментов разных наименований проходит через руки контролера Наездниковой. Нужно проверить их, проконсультировать

рабочего, принесшего продукцию, помочь советом.

Есть и другие дела у Екатерины Наездниковой, тоже важные, государственные. Сегодня работница инструментального цеха тов. Турунцева обратилась к ней—своему депутату за помощью. Турунцева, жена погибшего на войне воина, просит средств на благоустройство ее жилища. Слуга народа—Екатерина Ивановна Наездникова не оставляет просьбу работницы без внимания. Она звонит директору завода, председателю комитета профсоюза просит не только предоставить квартиру Турунцевой, но и выдать ей угля и дров.

Наездникова открывает свою тетрадь. Вот очерченная красным карандашом фамилия Гуцниной—работницы механического цеха. Она просила помочь ей средствами, обеспечить топливом. Депутат краевого Совета Наездникова звонит председателю комитета профсоюза. Все ли сделано, что она просила, во-время ли помогли Гуцниной?

Вчера Екатерина Наездникова была в рабочем общешитии. Проверила в каких условиях живут молодые рабочие.

Екатерина Наездникова—агитатор в цехе. С каким увлечением слушали ее рабочие участки, когда в часы обеденного перерыва она читала им книгу Ажаева «Далеко от Москвы». Тут же обсудили отдельные главы романа, наметили читку новых произведений.

Как-то вернулась Екатерина из Барнаула, собрала сотрудниц лаборатории, рассказала о работе сессии краевого Совета депутатов трудящихся, участницей которой она была.

— Увидите, девушки, — сказала Наездникова, — скоро город наш будет весь в цвету. И не только город. Мы озеленим свой завод «Алтайсельмаш», у каждого цеха разобьем клумбы, посадим цветы разнообразнейших сортов.

Воспитанница ленинско-сталинского комсомола Екатерина Наездникова не успокаивается на том, что сделала. Впереди еще много работы, десятки неразрешенных дел. И ей, государственному деятелю, хочется сделать больше для своей Родины, для народа, слугою которого она является.

Г. Мирон.

М. Медведовский.

## КИНО

## ФИЛЬМ О ЛЕНИНЕ

С 8 марта на экране городского кинотеатра демонстрируется документальный фильм «Владимир Ильич Ленин».

Вся страна, все передовое человечество отмечает 25-летие со дня смерти основателя большевистской партии, создателя советского государства, величайшего человека всех времен и народов—В. И. Ленина. К этой дате советские киноработники дали народу замечательный подарок—документальный фильм «Владимир Ильич Ленин».

В этой картине не участвуют артисты; вся она построена на подлинных документах, тщательно подобранных в различных архивах и музеях.

Фильм переносит нас почти на 80 лет назад—в город Симбирск, ныне Ульяновск, где 22 апреля 1870 года родился Владимир Ильич. Шаг за шагом, этап за этапом охватывая десятилетия, ведет нас фильм, показывая главные факты из жизни Ленина и условия его деятельности. А жизнь Ильича—это жизнь нашей партии, история русского революционного движения.

Мы видим, какой была страна в первые годы революционной работы Ильича—бежидная деревенская нищета, каторжный труд на фабриках и заводах, океан народного горя.

Мы видим тюремную камеру, куда был заключен Ленин в 1895 году, далеком село Шушенское в Восточной Сибири, где Ильич от-

бывал ссылкой, города, в которых Ленин жил за границей. Везде и всегда Владимир Ильич неустанно работал, создавая свои гениальные творения, организуя и сплачивая большевистскую партию.

Ближайшим помощником Ленина стал И. В. Сталин. Лично встретились они и познакомились во время революции 1905 года, но еще до этого завязались идейное содружество и личная близость, продолжавшиеся всю жизнь.

Фильм показывает нам начало первой мировой войны, а затем февральскую революцию. В Россию возвратился Владимир Ильич—еще в пути встретил его И. В. Сталин. С броневика у Финляндского вокзала прозвучал призыв Ленина. «Да здравствует социалистическая революция!»—так закончил Ленин эту свою первую после долгих лет изгнания речь на родине.

Грянула Великая Октябрьская социалистическая революция. Ленин—у руля управления молодой республики Советов. В Смольном он подписывает первые исторические декреты—о мире, о земле. Ленин во главе обороны Советской России. Мы видим живого Ленина, мы слышим живой ленинский голос. Ленин—среди рабочих, на проводах Красной Армии, в гостях у крестьян с. Кашино, Волоколамского уезда.

21 января 1924 года огромное горе постигло страну. Скончался Ленин. В невыразимой скорби прославляется народ с Ильичем. У изго-

ловья гроба—Сталин. В почетном карауле ленинская гвардия—Дзержинский, Калинин, Киров. Орджоникидзе, Крупская, Молотов, Ворошилов. На весь мир прозвучала сталинская клятва—свято выполнять ленинские заветы.

И фильм показывает, как воплощаются в жизнь великие ленинские предначертания. Под гениальным водительством Сталина происходит социалистическая реконструкция страны. Сооружаются первоклассные фабрики и заводы, электрические огни зажигаются над страной. Ленин мечтал о 100 тысячах тракторов—колхозная деревня получила многие сотни тысяч тракторов—коллективизация сельского хозяйства, ликвидация кулачества как класса по своим последствиям были равнозначны революционному перевороту в октябре 1917 года.

В годы войны Советская Армия сражается под победоносным знаменем Ленина. Фашистская Германия потерпела сокрушающий разгром. Советские воины в Берлине. К подножию ленинского мавзолея воины-победители бросают фашистские знамена.

Мы видим на экране Иосифа Виссарионовича Сталина—великого преемника и продолжателя ленинского дела, творца и организатора наших побед, учителя и друга всех трудящихся во всем мире. Ленинское знамя—в верных руках. Сталин—это Ленин сегодня.